



风雨兼程已七载，初心不改踏浪行。2015年，一群意气风发的青年口腔专家，加入新创立的全市首家公立口腔专科医院。7年间，淮安市口腔医院秉承“以人为本，以口腔健康为中心”的建院理念，与患者同心、与患者同行，用医者仁心守护全市乃至周边地区群众的健康。



科普宣传公益活动



“全国爱牙日”进校园活动



重阳节义诊



“全国爱牙日”宣教活动



口腔健康宣教

# 戮力同心 守护健康 七载同行 共创辉煌

——写在淮安市口腔医院建院七周年之际

## 打造品牌 技术立院挺起发展“主心骨”

建院初期，15张病床、20张牙椅是医院的全部设施。如今，医院设置口腔综合治疗台84张、病床25张；科室设置齐全，设有种植科、正畸科、颌面外科、牙体牙髓病科、牙周黏膜病科、修复科、儿童口腔科；设置口腔公益门诊、VIP诊室、口腔预防保健科、医学影像科、医学检验科、消毒供应室等临床和医技科室，切实守护口腔健康，全力打造行业标杆。

口腔种植科着力建设一流口腔种植医师队伍和学术团队，是市口腔医院倾力打造的重点科室，该科室由博士领衔，团队成员先后前往上海第九人民医院等知名口腔三甲医院进修学习。科室配有专门的手术室，拥有种类齐全的种植系统，种植技术水平始终位于地区前列，开展各类口腔种植修复治疗，包括复杂牙列缺损的种植修复、全口种植即刻修复美学学区种植修复、即刻修复负载等，已完成种植手术万余例。

口腔正畸科由正畸学博士、高级职称医师带队，儿童错颌畸形早期矫治、青少年以及成人全口固定矫治、隐形

矫治、舌侧矫治等技术已达到地区先进水平。近年来，该科室进入数字化正畸新时代，引进3Shape口内扫描仪、隐适美Itero口内扫描仪等设备，大大缩短正畸治疗时间并减少复诊次数，极大满足了更多年轻患者对矫治器美观性、隐蔽性和便捷性的要求，受到越来越多爱美人士的青睐。

市口腔医院在儿童口腔治疗技术方面一直走在地区前列，儿童口腔科经过多年发展，门诊量快速递增。为适应现代医疗诊疗模式发展趋势，儿童口腔科在率先开展舒适化口腔治疗，根据孩子们不同的情况，采取不同的治疗方案，让孩子们在放松的状态下治好口腔疾病。

口腔修复科一直是医院的拳头科室，镶牙技术是医院老一辈牙医的“看家本领”。如今，该科室通过开展生物功能性吸附性义齿为老年患者解决全口缺牙难题，开展美学学区全瓷修复、数字化嵌体修复等，满足患者个性化、高端化的医疗需求。

## 关注儿童 仁心建院践行公益广作为

口腔健康是儿童一生健康的基础，口腔疾病不仅影响口腔咀嚼、发音等生理功能，还与脑卒中、心脏病、糖尿病、消化系统疾病等全身疾病有密切关系。

“窝沟封闭将有效降低患龋率，减少危害儿童口腔健康的龋病(蛀牙、虫牙)发生，提高儿童的口腔健康水平，促进儿童养成良好的口腔卫生习惯。”市口腔医院业务副院长丁鑫介绍，牙齿咬合面并不平整，有凹凸，这些凹陷就是“窝沟”，如果牙齿发育不好，窝沟会非常深，进而导致食物和细菌嵌塞，无法有效清洁，导致“窝沟龋”。

窝沟封闭的最佳时机是在牙齿完全萌出后、尚未发生龋坏时，家长朋友要格外注意儿童的第一恒磨牙，也就是俗称的“六龄牙”。在日常预防龋齿方面，不仅要控制孩子对含糖食品的摄入、养成良好口腔卫生习惯，还要定期进

行口腔检查。

建院以来，市口腔医院一直高度重视儿童口腔健康，积极承接省及国家级儿童口腔疾病干预项目，获得资金支持百余万元，已免费为全市15600名小学生31600颗“六龄齿”进行了窝沟封闭，窝沟封闭完好率达85%，儿童口腔卫生常识知晓率达90%以上。下一步，医院将持续加强网上预约工作，畅通报名渠道，推动更多家长带适龄儿童到医院接受窝沟封闭，营造社会广泛知晓、各群积极氛围；结合医院公益品牌活动——“小小牙医”，提升项目工作内涵，强化口腔预防保健和窝沟封闭的宣教工作，提高广大群众的口腔健康意识，促进学校和家庭关注儿童口腔健康。

## 彰显担当 服务兴院赢得群众好口碑

初心不改，笃行致远。市口腔医院坚持在惠民、便民、利民服务上下功夫。

作为淮安唯一的口腔卫生指导机构，市口腔医院同时挂牌淮安市口腔健康指导中心，承接国家口腔疾病综合干预项目，主要负责全市人口腔健康保健教育和口腔疾病预防。医院组织青年团员、党员和业务骨干成立窝沟封闭技术指导和小组，在2021年度儿童口腔疾病综合干预项目中，免费为3562名适龄儿童的7056颗“六龄齿”进行窝沟封闭，局部涂氟3000人，早期龋充填1000颗，对项目收益儿童的回访、调查、监测显示，三个月窝沟封闭牙齿完好率92%，脱落率≤10%。

七年来，市口腔医院致力践行公立医院公益属性，积极将医院发展成果惠及于民，从2016年开始，常态化开展每月惠民日活动，截至目前惠民总投入1500余万元。各临床科室组织开展主题性惠民月和惠民周活动，将医院惠民

举措落到实处。口腔种植科开展“致敬劳动者”五一种植牙惠民活动，口腔正畸科开展“爱上微笑”暑期口腔正畸优惠活动，口腔修复科开展“感恩敬老 爱心惠民”重阳节公益活动……医院购置了口腔移动诊疗服务车，配备了专业的牙片机和牙椅，组织医务人员利用节假日先后开展“口腔健康社区行”“口腔健康校园行”等活动，深入校园、社区开展口腔义诊、口腔健康知识咨询和科普宣教。截至目前，该院免费发放口腔保健知识宣传手册60730余份，义诊两万人次。

该院认真履行卫生监督和预防职能，切实彰显医院的担当，获评“淮安市青年文明号”荣誉称号。

今年9月20日是第34个“全国爱牙日”，宣传主题是“口腔健康 全身健康”，副主题是“护牙健齿少年强 健康中国民族兴”，口腔健康已受到全社会的关注。淮安市口腔医院将竭诚为全市人民的口腔健康保驾护航。

七年同心栉风沐雨，七年同行春华秋实。市口腔医院全体医务工作者将永葆初心、牢记使命、开拓进取、砥砺前行，续写不懈奋斗的新篇章。

融媒体记者 蔡雨萌



舒适化治疗



公益活动



“小小牙医”活动



正畸科

